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Gemeinde Wallgau 
 

 

NIEDERSCHRIFT 
über die öffentliche 

 
Sitzung des Gemeinderates 

 
vom 21. November 2024 
Sitzungssaal im Rathaus 

 
Vorsitz: 
Erster Bürgermeister Bastian Eiter 
Schriftführer: 
Magdalena Hagn, Verwaltungsfachangestellte 
 
Der Vorsitzende erklärte die Sitzung um 20:00 Uhr für eröffnet. Er stellte fest, dass 
sämtliche Mitglieder ordnungsgemäß geladen wurden. Die Mehrheit der Mitglieder ist 
anwesend und stimmberechtigt. Der Gemeinderat ist somit beschlussfähig. 
 
 
 
Entschuldigt sind: 
Zwei Gemeinderäte 
 
 

Öffentliche Sitzung: 

 

1.) Bauordnungsrecht 

1.1) Tekturantrag auf Vordachverlängerung; Walchenseestraße 16 Fl.Nr. 93 
Gem. Wallgau 

1.2) Antrag auf Errichtung eines Stadels; Fl.Nr. 286/2 Gem. Wallgau 

2.) Antrag der Eigentümergemeinschaft zur Übernahme der 
Maßnahmenträgerschaft der Sanierung des Forstweges - WV 

3.) Satzungen und Verordnungen 

3.1) Rückwirkende Anpassung der Beitrags- und Gebührensatzung zur 
Wasserabgabesatzung der Gemeinde Wallgau (BGS-EWS) 

3.2) Rückwirkende Anpassung der Beitrags- und Gebührensatzung zur 
Entwässerungssatzung der Gemeinde Wallgau (BGS-EWS) 

4.) Bekanntgaben und Sonstiges 
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Öffentliche Sitzung 
 

1.) Bauordnungsrecht 

 

1.1) Tekturantrag auf Vordachverlängerung; Walchenseestraße 16 Fl.Nr. 93 
Gem. Wallgau 

 
Beschluss 1: 
Der Gemeinderat stimmt dem Tekturantrag auf Vordachverlängerung zu und erteilt das 

gemeindliche Einvernehmen. 

Abstimmungsergebnis:  
 

JA Stimmen: NEIN Stimmen: 

11 0 

 

1.2) Antrag auf Errichtung eines Stadels; Fl.Nr. 286/2 Gem. Wallgau 

 
Beschluss 1: 
Der Gemeinderat befürwortet grundsätzlich das Bauvorhaben und erteilt das gemeindliche 

Einvernehmen für eine ausschließlich landwirtschaftliche Nutzung des Stadels. 

Da dem Gemeinderat aufgrund früherer Erfahrungen die Größe des Baukörpers 

gegenüber dem zu bewirtschafteten Grundstück als zu groß erscheint, wird um Prüfung 

der Größe des Baukörpers sowie der landwirtschaftlichen Nutzung durch die 

Baugenehmigungsbehörde gebeten. 

Abstimmungsergebnis:  
 

JA Stimmen: NEIN Stimmen: 

11 0 

 
 

2.) Antrag der Eigentümergemeinschaft zur Übernahme der 
Maßnahmenträgerschaft der Sanierung des Forstweges - WV 

 
Beschluss 1: 
Der Gemeinderat beschließt, die Maßnahmenträgerschaft für die Wegesanierung zu 

übernehmen, wenn alle beteiligten Grundeigentümer mit dem Eigenanteil in Vorleistung 

gehen. 

Abstimmungsergebnis:  
 

JA Stimmen: NEIN Stimmen: 

11 0 
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3.) Satzungen und Verordnungen 

 

3.1) Rückwirkende Anpassung der Beitrags- und Gebührensatzung zur 
Wasserabgabesatzung der Gemeinde Wallgau (BGS-EWS) 

 
Beschluss 1: 
Die in der Beitrags- und Gebührensatzung zur Wasserabgabesatzung (BGS-WAS) der 

Gemeinde Wallgau vom 11.10.2004 in der Fassung der Änderungssatzung vom 

10.12.2021 festgesetzten Grund- und Einleitungsgebühren (vgl. §§ 9a Absatz 2, 10 Absatz 

3 und 4 BGS-WAS) werden zum 01.01.2025 entsprechend den abgabenrechtlichen 

Voraussetzungen angepasst. 

Abstimmungsergebnis:  
 

JA Stimmen: NEIN Stimmen: 

11 0 

 

3.2) Rückwirkende Anpassung der Beitrags- und Gebührensatzung zur 
Entwässerungssatzung der Gemeinde Wallgau (BGS-EWS) 

 
Beschluss 1: 
Die in der Beitrags- und Gebührensatzung zur Entwässerungssatzung (BGS-EWS) der 

Gemeinde Wallgau vom 02.09.2005 in der Fassung der Änderungsatzung vom 

10.12.2021, festgesetzten Grund- und Einleitungsgebühren (10 Absatz 1 BGS-EWS) 

werden zum 01.01.2025 entsprechend den abgabenrechtlichen Voraussetzungen 

angepasst. 

Abstimmungsergebnis:  
 

JA Stimmen: NEIN Stimmen: 

11 0 

 
 

4.) Bekanntgaben und Sonstiges 

 
BGM Eiter: 

- berichtet, dass die ersten beiden Maßnahmen der Dorferneuerung angelaufen sind.  

1. Maßnahme: Bepflanzung Kurpark 

2. Maßnahme: Spielplatz und Spielturm am Haus des Gastes 

2. Bgm. Wilde: 

- weist darauf hin, dass Zeitnah ein Treffen mit der Gemeinde Krün betreffend die 

Schule stattfinden muss.  
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Wortmeldung aus dem Gemeinderat: 

- bedankt sich im Namen der Dorferneuerung bei allen Helfern die bei den 
Arbeitseinsätzen im Kurpark und Spielplatz an der Finz mit Haus des Gastes Ende 
Oktober und Anfang November mitgearbeitet haben. Dank auch an die beteiligten 
Gemeinderäte für ihre Unterstützung. 

- informiert, dass vor kurzem ein Zoom-Meeting mit der Pressestelle des ALE's über 
die Umsetzung der Maßnahmen Bepflanzung Kurpark und neue Spielgeräte am 
Spielplatz stattfand. Der Gemeinderat wird dann über die veröffentlichten 
Presseberichte informiert. 

- außerdem informiert er über die Fortschritte am Bikepark. 
Vor einigen Tagen fand eine Begehung mit Fachleuten statt. Es sind noch kleinere 
Erdarbeiten an der Steilkurve und an den Sprüngen der mittleren Spur nötig, diese 
werde in Kürze umgesetzt. Wenn sich das Erdreich nach dem Winter verdichtet hat, 
dann werden noch die Holzrampen angebracht. Hierzu hatte ja die Gemeinde 
bereits ihre finanzielle Unterstützung zugesichert. Nach einer erneuten Begehung 
im Frühjahr kann dann der Bikepark zusammen mit dem Spielplatz und dem neu 
gestalteten Kurpark eingeweiht werden. 

Wortmeldung aus dem Gemeinderat: 

- schlägt vor, dass den Gemeinderäten vorab des endgültigen Beschlusses des 
Haushalts der Alpenwelt Karwendel, der Haushaltsentwurf vorgelegt werden soll. 

 
 
 
Um 21:00 Uhr wurde die Sitzung geschlossen.  
 
Gemeinde Wallgau 
 

Vorsitzender   
 
 
 
 

  

Bastian Eiter 
Erster Bürgermeister 

 Magdalena Hagn 
Verwaltungsfachangestellte 

 


